
Průzkum SP ČR

20 let v Evropské unii
Velké plus pro byznys

9. dubna 2024 Svaz průmyslu a dopravy České republiky



Průzkum SP ČR, 6. – 28. 2. 2024

Průzkum SP ČR: 20 let českého byznysu v EU

33 %

Trvání průzkumu: 
6. – 28. 2. 2024

37 %

31 %

Počet respondentů:
139 průmyslových 
firem

Firmy do 50 
zaměstnanců

Firmy nad 250 
zaměstnanců

Firmy 51-250 
zaměstnanců



Průzkum SP ČR, 6. – 28. 2. 2024

Firmy si uvědomují výhody, které jim členství 
ČR v Evropské unii přineslo 

85 %

3 nejčastěji 
uváděné přínosy 
vstupu do EU

Otevřené hranice, 
snazší mobilita 
a pohyb v EU

53 %

35 %

Snazší export 
produktů do zemí 
EU/mimo země EU

Součást silného 
a stabilního společenství 
a jednotného trhu



Průzkum SP ČR, 6. – 28. 2. 2024

Volný pohyb pracovníků v EU je pro firmy 
důležitý, zároveň má i svá negativa

48 %
Firem považuje za důležité 
možnost jednoduše 
zaměstnávat pracovníky 
z jiných zemí EU



Průzkum SP ČR, 6. – 28. 2. 2024

Další rozšiřování EU vnímají podnikatelé:

58 %Jako posílení evropského prostoru

53 %Jako obchodní příležitost

Nedokáží posoudit

Jako bezpečnostní hrozbu

Jako obchodní hrozbu pro jejich podnikání

13 %

13 %

9 %
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Volný trh v EU má jednoznačně pozitivní vliv 
na podnikání

Souhlasíte 
s tvrzením, že 
díky volnému 
trhu se vaší firmě 
dnes daří lépe, 
než by se jí dařilo 
bez něj?

41 %
Rozhodně 
souhlasím 48 %

Spíše 
souhlasím

9 % Spíše nesouhlasím

2 %
Rozhodně 

nesouhlasím
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Co vidí firmy jako negativa vstupu do EU?

Zvýšení 
administrativy

Nepřijetí eura

Rostoucí 
regulace

63 %66 % 38 %

Závislost na 
evropských 

dotacích

22 %
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Česká republika musí být v EU rozhodně 
aktivnější než dosud

18 %
Ano

82 %
Ne

Je podle vás Česká 
republika v Evropské 
unii dostatečně aktivní 
v prosazování svých 
zájmů?
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Většina firem je pro přijetí eura, ideálně do 5 let

77 %
Ano, přijmout euro

23 %

Ne, nepřijmout euro

88 %
Ideálně do 5 let

2 %
Za 10 let

10 %
5-10 let
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Firmy vidí hlavní výhody eura ve stabilitě měny, 
nižší administrativě či transakčních nákladech

54 %Stabilnější výhled kurzů a menší rizika 
pro cenovou konkurenceschopnost

42 %Nižší administrativa 
spojená s přepočty měn

Nižší či nulové transakční náklady 
pro mezinárodní transakce 41 %

39 %Snazší plánování výnosů, 
nákladů, investic 
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Evropský trh práce jako místo 
pro sdílení dovedností, talentů a inovací

55 % Firem má zkušenost se zaměstnáváním 
pracovníků z jiných zemí EU

31 % Firem má zkušenost se zaměstnanci, kteří 
absolvovali studium či stáž v programu Erasmus

11 %
Firem využívá nebo využilo přímo možnost 
pracovních stáží v programu Erasmus či v jiném 
podobném programu
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